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FNEM, = 0: (220 [b)25 in.) — (4 950 (6 in.) + Re(50 in.) =
By = +17581b Ry = 17551/ 4

Ahors, tomanda momentos con respecto a B para eliminar a T y a Ry de los
etleulos, se eseribe

+YEMy = 0 (2320 )25 in.) — (4980 Ib)(6 in.) — R, (30 in) =0
R, = +562 b Ry =562 b7 <
Bl valor de T se obtiene a putir de

NAEF =0 4980 -T=0
T=+49801b T=4950bN 4

Los valores encontrados para lus reacciones se muestran en el croquis ad-
junto.

Comprobacicn. Para corroborar los cdlculos se escribe
Z+%F, = +5621h + 1 758 b — 2320 b=0

También pudo haberse verificado la solucién calenlando los momentos con
respecto a cualquier punto distinto de A o de B
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Determinacién de A, La magnitud de A, se determina con la suma
de las componentes horizontales de todas las fuerzas externas, la cual es igual
acero.
53IF, =0 A+B=0

A+ 1071kN =
A= ~1071KN A= 1071 KN <« 4

Como el resultado es negativo, el sentido de A, es opuesto al que se habia
supuesto originalmente.

Determinacion de Ay La suma de las componentes verticales tam-
bién debe ser igual a cero

S, =0 A, -981kN - 235kN =0
Ay = +33 kN A,=33NT <

Sumando vectorialmente las componentes A, y Ay se encuientra que la
reaccion en A es 1122 kN 17.3°.

Comprobacidn, Los valores obtenidos para las reacciones se pueden
comprobar recordando que Ia suma de los momentos de todas s fuerzas ex-
ternas con respecto a cualquier punto debe ser igual a cero, Por ejemplo,
considerando al punto B, se escribe

+EM = —(9.81 kN)2 m) — (235 kN)(6 m) + (107.1 KN)(L5 m)
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PROBLEMA RESUELTO 4.2
Se aplican tres cargas 2 una viga como se muestra en  figura. La viga so

apoya en un rodillo en A y en un perno en B. Sin tomar en cuenta el peso
de fa viga, determine las reacciones en 4 y B cuando P = 15 kips.

i

SOLUCION

Diagrama de cucrpo libre. Se dibuja un diagrama de cucrpo libre
de la viga. La reaccidn en A es vertical y se’representa con A. La reaccién
en B se represonta con las componentes B, y B, Se supone que cada com-
ponente actiia on lu direccién mostrada en la figura,

Bhips Ghips

Ecunciones de equilibrio. Se escriben las tres ecuaciones de equil-
brio siguientes y se resuelven para las reacciones sefialadas;

53,
+1ZM), = O:

(15 kips)(3 ) + B,(9 ft) = (6 kipsI(11 fo) — (6 kips)(13 &) = 0
+21.0 kips
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+ISMp = 0
—A &) + (15 kips)(6 ) — (6 kips)(2 ft) — (6 kips)i4 ) = 0
A=+600kips A~ GO kip ] 4

Comprobacién. Se comprueban los resultados sumando las compo-
nentes verticales de todas las fuerzas externss.

+IZF, = +6.00 Kips — 15 kips + 210 kips ~ 6 kips — 6 kips

Observacidn. En este problema las reacciones en A y B son vertica-
les; sin embargo, las razones de lo anterior son diversas. En A la viga se apo-
ya en un rodillo; por tanto, la reaccion no puede tener una companente ho-
Hzontal. En B, Ia componente horizontal de la reaci6n es igual a cero debido
a que se debe cumplir I ecvacién de equilibrio SF, = 0y a que ninguna de
las otras fuerzas que actian sobre la viga tiene una componente horizontal

A primera vista se hubiera podido obscrvar que la reaccién en B exa ver-
tical y se puda haber omitido la componente horizontal B, Sin embargo, es-
a prictica no es conveniente. Al seguirla, se corre el riesgo de olvidar a la
componente B, cuando las condiciones de carga requieran su presencia (cs-
to cs, cuando se incluye una carga horizontal). Ademis, se encontro que la
componente B, es igual a cero utlizando y resolviendo ung ecuacién de equi-
librio, SF, = 0. Al dar por hecho que B, es igual a cero, es posible 1o per-
catarse de que en realidac] se ha hecho uso de esta ecuacidn v, por tanto, se
podria perder la relacién del niimero de ceuaciones disponi
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PROBLEMA RESUELTO 4.3

Un carro de carga se encuentra en seposo sobre un carril que forma un dn-
gulo de 25° con respecto a la vertical. E1 peso total del carro y su carga es
de 5500 Ib y éste actii en un punto que se encuentra a 30 in. del carsil y
que es equidistante & los dos ejes. El carro se sostiene: por medio de un ca-
ble que esti unido a éste en un punto que se encuentra a 24 in. del carril
Detérmine Ia tensidn en el cable y la reaccidn en cada par de ruedas

SOLUCION

Diagrama de cuerpo libre. e dibuja el diagrama de cuerpo libre
del carro. La reacci6n en cad rueda es perpendicular al carrily la faerza de
tensién T es paralela & éste. Por conveniencia se selecciona al sje x paralelo
al carrily al eje y perpendicular al mismo. Entonces, el pesa de 5 500 b se
descompone en sus componentes x .

+4080 T
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SOLUCION

Diagrama de cuerpo libre. Se dibuja el diazrama de cuerpo libre
del carro. La reaccién en cads rued es perpendicular al carril y 1a ferza de
tension T es paralela a éste. Por conveniencia se selecciona al sje x paralelo
al caril y al eje y perpendicular al mismo. Entonces, el pesa de 3 500 Tb se
descompone en sus componentes x .

W, = +(5500 Ib) cos 25° = +4 980 Th
W, = —(5 3500 Ib] sen 2 2320 b

Feunciones de equilibrio. S toman momentos con respecto a A pa-
1a eliminara Ty a Ry de los cdleulos.

HNEM, =0 —(2320 [b)25 in.) — (4 950 )6 in.) + Re(50 in.) = 0
By=+17581Tb Ry = 17551/ 4

Ahors, tomanda momentos con respecto a B para eliminar a T y a Ry de los
etleulos, se eseribe

+1SM, = 0 (2320 1625 in) — (4950 IB)(6 in.) — Ry(50 in) =0
Ry = +562 b Ri=3621h7

Bl valor de T se obtiene a putir de
N+2F, 4980 Ib 0





